

ДОМАШНИЙ ТЕАТР

Уникальный период жизни человека – детство, время формирования личности. Нашим детям предоставлены самые различные виды познания жизни. Это художественные и анимационные фильмы, различные компьютерные игры, красочные развивающие игрушки, всевозможные развлечения. А как же театр?

Театр – один из самых демократичных и доступных видов искусства для детей. Главное, театр раскрывает духовный и творческий потенциал ребёнка и даёт реальную возможность адаптироваться ему в социальной среде.

Театр - явление в нашей жизни распространённое.

Театрализованные игры пользуются неизменной любовью у детей. Дети с удовольствием включаются в игру: отвечают на вопросы кукол, выполняют их просьбы, дают советы, перевоплощаются в тот или иной образ. Они смеются и плачут вместе с куклами, предупреждают их об опасностях, готовы всегда оказать помощь своим героям.

Под театрализованными играми учёные понимают «игры в театр», сюжетами которых, как правило, служат любимые детьми сказки. С возрастом дошкольник меняет роль пассивного зрителя на роль активного создателя кукольного спектакля.

Совместная театрально-игровая деятельность - уникальный вид сотрудничества. В ней все равны: ребенок, педагог, мамы, папы, бабушки и дедушки. Играя вместе со взрослыми дети овладевают ценными навыками общения.

Занимаясь с детьми театром, вы сделаете жизнь ваших детей интересной и содержательной, наполните ее яркими впечатлениями и радостью творчества. А самое главное - навыки, полученные в театрализованных играх, дети смогут использовать в повседневной жизни.

Домашний театр - это не только средство воспитания детей, но и объединения семьи.

Советы родителям:

Читайте дома больше сказок, стихов, беседуйте по содержанию произведения, играйте в сказку, рассказывайте в лицах, будьте эмоциональными.

Через личный пример учите детей оперировать предметами, игрушками, разыгрывайте мини-спектакли на любую тему, фантазируйте.

Покажите ребёнку как можно с помощью мимики и жестов раскрыть различные образы сказочных героев.

Шейте костюмы к спектаклям, изготавливайте настольные театры, театры масок своими руками.

Совместно с детьми изготавливайте декорации, рисуйте афиши к домашним спектаклям и постановкам.

Для домашнего пользования доступны :

-стендовый театр (фланелеграф, теневой, магнитный стендовый, стенд-книжка);

- настольный кукольный театр (театр игрушек, театр на плоской картинке, театр на кружках, магнитный настольный, конусный, театр игрушки);

- театр на руке (пальчиковый, картинки на руке, варежковый, перчаточный, теней);

- верховые куклы (на гапите, на ложках, бибабо, тростевые куклы);

- напольные куклы (марионетки, конусный театр);

- театр живой куклы (театр с «живой рукой», ростовые куклы, люди-куклы, театр масок).

Для разыгрывания настольных театров вам потребуется ширма. Её можно сделать из картонной коробки и старых штор. За неё можно спрятаться, и ребёнок будет чувствовать себя в безопасности, не будет стесняться. Если ребёнок чувствует себя уверенно, кукольный спектакль можно разыгрывать прямо на столе. Для организации настольного театра можно использовать имеющиеся в доме игрушки или смастерить вместе с ребенком из подручных средств.



Цветная бумага, картон, коробки, пластиковые стаканчики, тарелки и ложки, нитки, носки, носовые платки, перчатки и варежки - здесь пригодится все.

Варианты изготовления настольных театра из подручных средств.



Создание домашнего театра дело не такое сложное, как может показаться на первый взгляд. Почерпнуть вдохновение можно в интернете. Там представлено огромное количество фото театров, сделанных своими руками.



Сочиняйте сценарии вместе с детьми или инсценируйте народные сказки, детские рассказы и стихотворения, импровизируйте.

Организуя дома с детьми игры-забав, игры-драматизации под пение, н-р: «У медведя во бору», «Каравай», «Репка», слушание сказок, записанных на дисках, с их последующим разыгрыванием и другое. Такие совместные развлечения могут сыграть большую роль в создании дружеской доверительной, творческой атмосферы в семье, что важно для укрепления семейных отношений.

Занимаясь с детьми театром, мы сделаем их жизнь интересной и содержательной, наполним ее яркими впечатлениями и радостью творчества. А самое главное - навыки, полученные в театрализованных играх, представлениях дети смогут использовать в повседневной жизни.

Введите в мир театра малыша,
И он узнает, как сказка хороша,
Проникнется и мудростью, и добротой,
И с чувством сказочным пойдет он жизненной тропой!

Автор-составитель: Манакова Л.Ю., воспитатель